智浪教育-普惠英才 

  电路初探

检  测  试  题
本章单元检测

一、填空题
1．完成下列换算：

⑴500μA=          mA=             A。
⑵11kV=             V=             mV。

2．在如图13-52所示的电路中，闭合开关后，三只电流表的示数I1、I2、I3之间的系是              。若I1=0.4A，I3=0.6A，则I2=            A。                                                            
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3．在如图13-53甲所示的手电筒实物图中，按钮起着            的作用，两节干电池组的作用是            ，小灯泡的作用是              ，而金属外壳和弹簧起着

           的作用，组成串联电路。请在图13-53乙的虚线框内画出电筒的电路图。 
4．如图13-54所示的电路中，若在甲、乙两处分别装入电压表和电流表，当开关闭合后，两灯均能正常发光，则            （选填“甲”或“乙”）处的电表是电压表。
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5．某同学用电流表测电流，若他试触时发现电流表的指针偏到了右边没有刻度的地方，这可能是因为他选用了电流表的          量程，也可能是把电流表的两个接线柱跟

            直接相连了。   

6．如图13-55所示，若闭合开关S，电路将           路（选填“开”、“短”或“通”）。要使电路中的两灯L1和L2串联，则应拆除导线               。

二、选择题 
7．下列情况中，不属于并联的是                                    （    ）

A．教室里的各盏照明灯                

B．马路上的各盏路灯       

C．手电筒中的开关和小灯泡 

D．家庭电路中的电冰箱和电视机等

8．关于电流表的使用，下列说法中正确的是                          （    ）

A．本应使用0.6A的量程，但误用3A的量程，电流表会烧坏

B．当把电流表直接接在电源两极上时，可以测量电源的短路电流

C．在用3A量程试测时，发现指针已超过半偏，应选用0.6A量程进行测量

D．在用3A量程试测时，发现指针只偏转了很小的角度，应选用0.6A量程进行测量
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9．如图13-56所示，电压表测量的是                               （    ）

A．L1两端的电压

B．L2两端的电压

C．电源电压

D．L1和L2两端的电压                            

10．一只电流表有“0~0.6A”和“0~3A”两个量程，某次实验中用的是“0~0.6A”的量程上的刻度盘，发现指针恰好指在1.5 A，则实际测量值为                    （    ）

A．0.30A           B．1.5A         

C．0.32 A           D．0.28A
11．如图13-57所示的四个电路中，不属于串联电路的是                （    ）


12．如图13-58所示的电路中，闭合开关S1后，L1和L2正常发光；若再闭合开关S2将会发生的现象是                                                     （    ）

A．L1、L2都亮

B．L1、L2都不亮

C．L1亮，L2不亮

D．电路断路   

13．如图13-59所示的电路中，用电流表测量电灯L1电流的是        （    ）

14．实验室常用的电压表有0~3V和0~15V两个量程。如图13-60为一次测量用电器两端电压的情况，下列说法中正确的是                                （    ）
A．若使用的是0~3V量程，测量值是7.5V

B．若使用的是0~3V量程，测量值是1.5V

C．若使用的是0~15V量程，测量值是1.5V

D．若使用的是0~15V量程，测量值是6.5V

15．下列说法中正确的是                                            （    ）

A．家用电器的正常工作电流都是2A

B．家用电器的正常工作电压都是220V

C．两只灯泡两端的电压相等，这两只灯泡一定是并联的

D．绝不允许把电压表的两个接线柱直接接到电源上使用

三、设计与探究题
16．在图13-61中，将电流表和电压表的符号填入图
中“  ”内，并标出接线柱的“+”和“—”。

17．图13-63是用电压表测量L1两端电压的电路图，请按13-63把图13-64中的实物用笔画线连接成实验电路。


18．现有两个开关S1、S2，三只小灯泡L1、L2、L3，请设计一个电路，要求是：当闭合S1时，灯L1、L2发光；当S1、S2同时闭合时，三灯同时发光。请画出两种连接情况的电路图。

19．现有一盏红灯、一只电铃、一个电池组及导线若干，请按下列要求将各元件符号填入图13-65中适当的位置。要求：

（1）接通开关S1、S3时，电路中电铃发声；

（2）接通开关S1、S2时，电路中灯不亮、铃不响；

（3）接通开关S2、S3时，红灯亮。

20．小刚家装了如图13-66所示的门铃，请在虚线框中画出门铃、开关和电源连接情况的电路图。

  21．如图13-67所示的电路盒，面板上有红、绿灯各一盏，三只拨动开关S1、S2、S3.为了在不打开盒子的情况下探究盒内的电路结构，小明做了多次实验并将结果填入下表：


	只闭合的开关
	S1
	S2
	S3
	S1、S2
	S2、S3
	S1、S3
	S1、S2、S3

	灯的发

光情况
	红灯
	不亮
	不亮
	不亮
	亮
	不亮
	不亮
	亮

	
	绿灯
	不亮
	不亮
	不亮
	不亮
	亮
	不亮
	亮


根据上述实验情况，在虚线框内画出盒内的电路图。

22．如图13-68所示为小红同学研究串联电路中电流规律的电路图。探究前她猜想：a点的电流大于b点的电流，而b点的电流又大于c点的电流。她认为：电流从电源的正极流出来，这时的电流最大；流过灯泡后电流会变小一点，再流过下一个灯泡，电流就更小了。

下面是不同意小红观点的反驳理由：

①小明认为：电流就像水管中的水流动一样。若水
管中水在中途没有渗漏、蒸发时，水管中水流的大小是
不变的。因此，串联电路中的电流应是处处相等的。

②小宇认为：在串联电路中，电流的路径只有一条，电流从电源的正极流出来，依次流过电路中的每一个地方，所以电路中的电流处处相等。

③小华认为：若按小红同学的观点，在串联电路中用电器非常多的情况下，越靠近电源负极的地方，电路中的电流就会越小。要是电路中用电器越来越多，到电源负极处，电流就会减小到零。这是不可能的，所以小红同学的观点是不正确的。

（1）你最欣赏谁的观点？为什么？

（2）你的想法与他们相同吗？如果不同，写出你的观点。

（3）这三位同学思考的方法你学会了吗？请你在其他的地方试一试。
答案
本章检测
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